

李永波：奥运包揽更高兴

去年，中国队就曾经在全英公开赛上夺得全部五项冠军，一年之后在世锦赛上再现这一幕。但是，在李永波心里，奥运会才是最重要的。“世锦赛实现包揽五金当然值得高兴，但是如果奥运会能够把五块金牌都夺过来，那才是我更高兴的事情。”

透视

23年！国羽登基大典叫板国球！

男双 >> 史上第一组合诞生

世锦赛史上第一男双在本届世锦赛诞生。卫冕冠军蔡赓/傅海峰连胜鲍伊/摩根森、马基斯/亨德拉、古健杰/陈文宏这前三号种子，成为继李永波/田秉毅时隔21年后第二对实现卫冕的男双，同时也以三个冠军成为世锦赛男双史上的第一组合。同时自2008年北京奥运会以来，蔡赓/傅海峰在世锦赛、苏迪曼杯、汤姆斯杯等世界大赛中保持了全胜，豪取20连胜，无愧当今乃至史上第一男双。另两对中国男双柴飏/张楠、徐晨/郭振东都输给了头号种子古健杰/陈文宏，一个16强，一个4强，均创了历史最佳。不过也必须看到，男双是国羽整体实力最差的一个单项。柴飏/张楠、徐晨/郭振东仍需进步。古健杰/陈文宏此次首进世锦赛决赛，这对亚军组合收获也不小，考虑到他们的年纪，在很长一段时间将是风云的主要对手。

女双 >> 统治力依旧强大

女双在四强占据了三席，随即包揽冠亚军，实现了世锦赛九连冠。唯一没能进入四强的潘攀/田卿还是输给了队友杜婧/于洋，后者如愿拿到了世锦赛冠军，成为继葛菲/顾俊、杨维/张洁雯之后第三对奥运会和世锦赛双冠王。马晋/王晓理、成淑/赵云蕾分列二、三名，正常反映出了两对组合的实力。中华台北组合程文欣/简毓瑾并列第三，尤其是简毓瑾连夺女双和混双季军，表现着实惊艳。在不久前的尤伯杯决赛中，两位韩国选手何贞恩和金敏均分别与李敬元、李孝贞配对各得一分，是那场惨案的两位参与者。马晋/王晓理在1/4决赛2:1力克这对韩国组合，可谓成功复仇。美中不足的是，李敬元因伤缺席，李孝贞也没参加女双，使得韩国女双实力大打折扣。

混双 >> 终于打破九年冠军荒

此前连续五届无缘冠军的中国混双在本届世锦赛终于打出了扬眉吐气的一役。随着郑波/马晋与何汉斌/于洋会师决赛，中国混双终于在9年来首夺世锦赛冠军。另一对组合陶嘉明/张亚雯在1/4决赛遭中华台北组合李胜木/简毓瑾逆转输得较为遗憾。后者此前还淘汰了奥运冠军李龙大/李孝贞，最终倒在何汉斌/于洋拍下止步四强，不过已经无愧本届混双最大的黑马。郑波/马晋最终战胜何汉斌/于洋夺冠，上演了世界排名第60名组合夺冠的奇迹。从世界排名来看，郑波/马晋或许是世锦赛史上最大的黑马。而就在几个月前，郑波的国手生涯还被普遍视为已经终结，职业生涯一直命运多舛的他最终夺得世锦赛冠军，弥补了遗憾。郑波与马晋的这对组合也成为国羽混双在新奥运周期的领军组合。



北京时间8月29日晚，2010年羽毛球世锦赛在法国巴黎落下帷幕。中国羽毛球队包揽了全部五个单项的冠军，继1987年世锦赛时隔23年后再度创下包揽全部冠军的壮举。大家都知道乒乓球是中国的国球，国乒在世界的统治地位，一直是国人的骄傲。其实，羽毛球也是我国的优势项目，只是包揽壮举还比较罕见。此次，国羽在去年全英公开赛上夺得全部五项冠军后，又再度统治世锦赛，造就了我国的又一支王朝球队。 综合

男单 >> 追平往日传奇一幕

中国队虽然最终夺得男单冠军，追平了国羽“四大天王”在1985到1991这六年间合力包揽男单四冠的壮举，不过从过程上看却极为惊险。国羽在本届世锦赛派出了三届世锦赛冠军加两位世锦赛亚军的豪华阵容。困于签运不佳，鲍春来与林丹在1/8决赛过早相遇，林丹最终轻取鲍春来挺进八强。不过林丹在1/4决赛却爆出大冷，0:2负于此前自己已连胜八次的韩国选手朴成焕，世锦赛四连冠梦碎，19场连胜随之付诸东流！

好在国羽独苗陈金延续了大赛外战三年不败的过硬表现，半决赛2:1逆转盖德，决赛则以2:0横扫陶菲克，职业生涯首夺世锦赛冠军。同时在这三年大赛取得了外战22连胜的佳绩。男单还是延续了旧格局。进入四强的都是些老面孔，爆冷进入八强的中华台北黑马薛轩亿和日本选手山田和司并无过人之处。中国队一喜一忧，林丹罕见溃败，统治力稍有下滑，而一直在林丹阴影下的陈金则终于成长为世界顶尖。鲍春来继续不温不火，在小将们的冲击下，他的处境最为危险。

女单 >> 走出了输球的阴影

国羽女单在本届世锦赛出现了一场外战失利，头号种子王仪涵在第三轮1:2遭日本好手广濑荣理子逆转。连续两届止步16强，折射出这位此前被热捧的女单小花存在深层次危机。在两届世锦赛以及尤伯杯三度失手之后，至少在未来的很长一段时间，王仪涵将不会再得到信任。其他三位小花则表现神勇，王琳连扫叶佩延、广濑荣理子、鲍恩这三大好手，最终夺冠可谓众望所归。首次参赛的90后新人王适娴也毫不示弱，分别以2:0轻取波萨那、姚洁、内维尔这三大高手。

三位小花携手挺进四强，在王琳战胜鲍恩后，更是提前包揽了冠亚军，国羽就此实现了世锦赛女单七连冠。王琳战胜汪鑫首夺世锦赛冠军，成为新一姐的大热门，同时还打破了长达22个月的国际赛事冠军荒。两位首次参赛的新人汪鑫和王适娴分别取得第二和第三，表现也堪称优异。中国女单走出尤伯杯输球的阴影，展现出强大的集团优势。小花们如愿夺得了后张宁、谢杏芳时代第一个大赛女单冠军。

